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Ata da 36ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1° Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex 

Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô,  

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pablo Barozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soldado Porisco, Targino 

Machado, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados, Pedro Tavares, Alan Sanches, Vítor Bonfim, Maria del Carmen 

e Neusa Cadore, justificando ausências em Sessões Plenárias. Oradores inscritos: A Deputada 

Luiza Maia registrou satisfação com os manifestos dos trabalhadores contrários à PEC 4.330/2004, 

salientando que a terceirização significa precarização dos direitos trabalhistas. O Deputado Pedro 

Tavares voltou a cobrar das autoridades que priorizem a segurança pública e dos municípios 

atenção para os assaltos às agências bancárias, citando os assaltos às agências dos municípios de 

Tanque Novo e Botuporã, na Região Sudoeste. O Deputado Eduardo Salles, em resposta aos 

questionamentos do Deputado Pedro Tavares, disse-lhe que as obras da Ponte do Pontal estão 

aguardando nova licitação, haja vista a empresa vencedora ter desistido e a segunda colocada 

aguardar os trâmites legais. Registrou que em maio, após o estudo de viabilidade, será assinada a 

ordem de serviço do Aeroporto de Ilhéus e finalizou destacando os avanços da Ferrovia Oeste-

Leste. O Deputado Sandro Régis lamentou a paralisação das obras federais no Estado da Bahia, 

ressaltando que a Fiol se resume a propaganda. O Deputado Herzem Gusmão anunciou a 

realização de uma audiência pública na Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista, no dia 

seguinte, para tratar das ações da Viabahia. Em seguida, comentou a sugestão do Deputado Zé 

Neto em defesa de uma pauta de trabalho para que a Viabahia chegue nos trechos citados. O 

Deputado Adolfo Viana comentou a tentativa do Deputado Eduardo Salles de defender as ações do 

Governo do Estado, lamentando a situação das obras do Porto Sul e da Ferrovia Oeste-Leste. 
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Ressaltou que a impopularidade da Presidente Dilma chega aos 80% em razão do “estelionato 

eleitoral”. A Deputada Maria del Carmen comentou a retomada dos movimentos sociais em diversas 

cidades, discordando da retirada dos direitos dos trabalhadores. Conclamou os deputados a se 

unirem em defesa de projetos e obras de interesse da Bahia. Lembrou que o Professor Vasco Neto 

há 40 anos já defendia a Ferrovia Oeste-Leste. A Deputada Fabíola Mansur defendeu uma frente de 

parlamentares em defesa dos interesses e investimentos para a Bahia, salientando que a Bahia é o 

segundo Estado que perde em função da crise. Finalizando, convidou a todos para no dia seguinte 

participar de um ciclo de palestra sobre a cacauicultura, em Itabuna, que contará com a presença 

da Senadora Lídice da Mata. O Deputado Bira Corôa destacou a audiência pública realizada na 

última quarta-feira nesta Casa, com o objetivo de debater os danos e riscos provocados pelo uso de 

drogas, em uma visão de que enfrentar a violência e combatê-la deve ser visto como uma questão 

social. Por fim, parabenizou as Deputadas Fabíola Mansur e Maria del Carmen pela promoção da 

audiência pública que debateu a violência contra a mulher e a necessidade de se implementar 

políticas para o enfrentamento da violência. O Deputado Marcell Moraes manifestou preocupação 

com a situação dos animais, ressaltando os avanços implementados pela Prefeitura de Salvador 

com o Programa Castramóvel. Fez um apelo ao Governador, em defesa da saúde pública, no 

sentido da implantação de Hospital Público Veterinário e destacou a necessidade de se desenvolver 

projeto de cemitério público e castramóvel no âmbito do Estado. A Deputada Fabíola Mansur, em 

comunicação inadiável, saudou o Dia Mundial da Voz e os Fonoaudiólogos, 16 de abril. O Deputado 

Aderbal Caldas destacou a data do aniversário de Chico Pinto, ressaltando o “brilhantismo e a 

coragem sempre demonstrados em defesa da democracia”. Rememorou a trajetória política do 

Prefeito Chico Pinto, que instituiu o primeiro orçamento participativo do Brasil e pontuou as 

contribuições defendidas pelo político, comentando a carta dirigida ao então Presidente Geisel. 

Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão, à qual deixaram de comparecer os Deputados: José de 

Arimatéia (licenciado), Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Manassés, Paulo Rangel, Reinaldo 

Braga, Robinho, Sidelvan Nóbrega (licenciado), Tom Araújo e Vítor Bonfim (10). 
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